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ОПЕРАТИВНА ОБСТАНОВКА ЯК ОБ’ЄКТ 
АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ В ОРГАНАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Реформи правоохоронної системи України наближають 
структури, які входять до складу правоохоронних органів, до 
європейської моделі діяльності у сфері захисту прав й свобод 
людини та громадянина, забезпеченні публічної безпеки, 
законності та правопорядку, протидії злочинності. Європейська 
модель засвідчує доволі високий рівень ефективності діяльності 
правоохоронних структур. Різноманітність функцій і завдань, 
що вирішуються в процесі діяльності Національної поліції, 
обстановки та умов, в яких вона здійснюється, обумовлює 
застосування різних форм професійної активності.

Закон України «Про Національну поліцію» виділив як 
один з напрямів діяльності – інформаційно-аналітичну, розвиток 
якої зумовив появу аналітичних підрозділів, практично за всіма 
напрямами службової діяльності, пов’язаної з інформаційними напрямами службової діяльності, пов’язаної з інформаційними 
процесами, зокрема, з обробкою потоків інформації задля 
прийняття оптимальних управлінських рішень.

Ефективне управління діяльністю органів Національної 
поліції у протидії злочинності, забезпеченні публічного порядку 
й безпеки вимагає не тільки ведення обліків даних, але й її 



аналізу, оцінювання та наукового обґрунтування розробки 
відповідних управлінських рішень та оперативно-службових 
завдань.

Вивчення сукупності факторів, у тому числі 
матеріальних та суспільно-політичних, які впливають на 
криміногенну обстановку, структур у та динаміку злочинності, 
рівень та спрямованість адміністративних правопорушень, а 
також узагальнення результатів боротьби з цими явищами 
прийнято називати аналітичною роботою. Її основною метою є 
підготовка пропозицій, їх детальне обґрунтування для 
прийняття оптимальних ефективних управлінських рішень. 
Вона спрямована на своєчасне виявлення проблем, 
суперечностей, невідповідностей чи тенденцій, правильну їх 
оцінку, визначення об’єктивних причин, які зумовили створення 
зазначених проблем, вибір найдоцільніших напрямів і засобів їх 
розв’язання, пошук відповідей на питання, що виникають у 
процесі оперативно-службової діяльності.

Значне місце в діяльності органів Національної поліції 
посідає аналіз і оцінка оперативної обстановки, яка склалася на 
території обслуговування поліції і яка виступає об’єктом 
аналітичної роботи в поліцейських організаціях. Зазначимо, що 
нині немає єдиного підходу, єдиної думки щодо наповнення 
поняття «оперативна обстановка», в зв’язку з тим, що на даний 
час відсутнє нормативне визначення цього поняття. При 
зовнішній простоті й очевидності завдання визначення даного 
поняття досить складне. Воно зумовлене й неоднозначним його поняття досить складне. Воно зумовлене й неоднозначним його 
трактуванням як представниками науки, так й практичними
працівниками правоохоронних органів.

Оперативна обстановка – це складне поняття, яке 
визначає характер умов, у яких діють:



правоохоронні органи, у тому числі Національна гвардія 
України, відповідальні за правопорядок, публічну, державну, 
економічну, інформаційну та інші види національної безпеки, 
захист життєво важливих інтересів суспільства та оборону 
держави;

представники організованих злочинних угрупувань, 
латентних делінквентних структур;

учасники міжцивілізаційної, міжнародної й регіональної 
економічної, науково -технічної, політичної, ідеологічної, 
військово-стратегічної конкуренції; релігійного та міжетнічного 
протистояння;

інші учасники міжнародних і внутрідержавних 
суспільних відносин.

Звідси можна констатувати необхідність постійного 
моніторингу питання оперативної обстановки як об’єкта 
аналітичної роботи в органах поліції теперішнього часу.

Зазначимо, що зростання рівня кримінального 
«професіоналізму», негативні тенденції, що спостерігаються в 
структурі злочинності, вимагають постійного контролю за 
оперативною обстановкою. Саме її вивчення, аналіз й 
оцінювання є необхідною умовою прийняття ефективних рішень 
у сфері протидії злочинності.

Таким чином, оперативна обстановка являє собою 
множину факторів, які в прямій або непрямій формі впливають 
на організацію охорони публічної безпеки та порядку, у зв’язку 
з чим вона постійно є об’єктом ретельного вивчення й з чим вона постійно є об’єктом ретельного вивчення й 
дослідження з боку правоохоронних структур, передусім органів 
Національної поліції України.


